

72-00-14/17 02.2025 г.

ДО  
ДИРЕКТОРА НА

.....

**ОТНОСНО: допълнителен конкурс за редовни и задочни докторанти в БАН за учебната 2024/2025 г.**

Със Заповед № I-56/ 14.02.2025 г. на Председателя на БАН и публикация в Държавен вестник се обявява допълнителен конкурс за прием на редовни и задочни докторанти за учебната 2024/2025 г. Определени са сроковете за провеждането на конкурса и за зачисляването за докторанти на класираните се кандидати.

Документите на кандидат-докторантите ще се приемат в научните звена на БАН. Допускането на кандидатите до конкурс, организирането и провеждането на конкурсните изпити, класирането на кандидатите и зачисляването на приетите докторанти се извършва съгласно ЗВО и ЗРАСРБ. Във връзка с това е необходимо да имате предвид следното:

С решение на Академичния съвет на ЦО-БАН (прот. № 1/15.02.2023 г.) е утвърдена такса за подаване на документите за участие в конкурса в размер на 40 лв. и е възложено на Центъра за обучение при БАН да я събира. Със събраната сума ще се покрийт разходите по публикуване на обявата и провеждането на конкурсните изпити по чужд език. Научните звена да приемат документи за участие срещу представена фактура на Центъра за обучение при БАН за внесена такса.

Подаване на документите: от **04.03.2025 г.** със срок за подаване от два месеца. Кандидатите следва да подадат заявление за участие в конкурса до директора на научното звено. В заявлението се посочват професионалното направление и акредитираната докторска програма, за която кандидатстват, и чуждият език, по който ще държат втория конкурсен изпит. Кандидатите могат да участват в конкурс за повече от една специалност.

Към молбата се прилагат посочените в обявата документи.

Кандидатите без дипломи представят уверение от висшето училище за завършено образование и положен държавен изпит (защитена дипломна работа).

В срок до **04.04.2025 г.** научните звена подготвят програмите (въпросниците), по които ще проведат конкурсните изпити по специалността. Програмите задължително се приемат от научните съвети и се утвърждават от директора. Изпитът по изборния от кандидата чужд език (английски, френски, немски, испански) се провежда по утвърдената програма на Центъра за обучение.

Кандидатите за докторанти се уведомяват писмено за допускането им (или отказа за допускане с мотивите) до конкурса най-късно до **09.05.2025 г.**

До **23.05.2025 г.** научните звена представят в Центъра за обучение при БАН поименен списък на допуснатите кандидат-докторанти по приложения образец.

До **02.06.2025 г.** директорите на научните звена назначават изпитни комисии. В същия срок кандидатите се уведомяват за датата, часа и мястото на провеждане на писмения и устния конкурсен изпит по специалността, ако тази информация не е дадена в писмото за допускането им до конкурса.

Конкурсните изпити по специалността следва да се проведат в периода от **09 до 13 юни 2025 г.**, а изпитите по чужд език от **16 до 20 юни 2025 г.**

Датата и часът за провеждане на изпита по чужд език се определят от Центъра за обучение при БАН при представяне на протокол за успешно положен изпит по специалността - средна оценка от писмения и устния изпит най-малко много добър 4,50.

Класираните на конкурса се зачисляват не по-късно от **01.10.2025 г.**

Заповедите за зачисляване на докторантите се изпращат в **петдневен срок** от издаването им в Центъра за обучение при БАН.

**За справки – БАН-Администрация, ул. "15 Ноември" №1, стая 310, 02 979 52 60.**

*Служебната кореспонденция на звената на БАН с Центъра за обучение може да се предава в канцеларията на БАН-Администрация.*



**ГЛ. НАУЧЕН СЕКРЕТАР НА БАН**

**ПРОФ. Д-Р НЕЛИ КОСЕВА**